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1. В театре N мест, пронумерованных целыми числами от 1 до N. Некоторые из зрителей опоздали на спектакль, поэтому после третьего звонка те зрители, которые имели билеты на неудобные места, пересели на более удобные. Опоздавшие зрители, которые пришли уже после третьего звонка, садились на первое попавшееся свободное место.

В антракте один из опоздавших зрителей решил сесть на свое место. Если его место до этого было занято, то тот, кто там сидел, пересаживался на свое место. Если и там кто-то уже сидел, то и этот зритель также вынужден был вернуться на свое место. И так далее.

Поскольку в театр попали только зрители, имевшие на руках билеты, то начавшийся в антракте процесс пересаживания зрителей обязательно должен был закончиться. Необходимо подсчитать, сколько человек в результате такого пересаживания были вынуждены поменять свои места.

Требуется написать программу, которая вычисляет количество зрителей, поменявших свои места из-за опоздания одного зрителя.

Входные данные: :целое число N – количество мест в зале.

Далее последовательность из N целых чисел, разделенных пробелами, где первое число определяет номер места в билете у зрителя, который занял место с номером 1, второе – номер места в билете у зрителя, который занял место с номером 2, и так далее. Если место было свободно, то соответствующее число равно 0.

Еще одно число – номер места в билете у опоздавшего зрителя, который в антракте решил пересесть на свое место.

Выходные данные: необходимо вывести одно число – количество зрителей, поменявших свои места в антракте, включая опоздавшего зрителя.
Пример входных данных: 
10

0 2 5 3 6 0 0 0 0 0

4
Пример выходных данных: 
4
10 баллов
2. Один землянин решил слетать на Марс. Каждый день ему надо выходить на связь с Землей, но на Марсе его часы иногда стали показывать неверное время. Помогите ему узнать правильное время, чтобы иметь возможность передавать на Землю послания.
Входные данные: Дано текущее время в формате ЧЧ:ММ:СС (с ведущими нулями). 
Выходные данные: Вывести верное время в заданном формате. При этом оно должно удовлетворять ограничениям: ЧЧ - от 00 до 23, ММ и СС - от 00 до 59.
Пример входных данных: 12:73:120
Пример выходных данных: 13:15:00
10 баллов

3. Летом Вася очень любил смотреть в окно. Напротив его дома расположился офис некоторой строительной фирмы. В течение всего месяца Вася наблюдал за его служащими. Про каждый из 31 дня месяца он знает, сколько сотрудников пришло на работу. Ему также известно, что каждый из служащих берет ровно по 4 выходных в месяц. 

Теперь он ломает голову над загадкой - сколько всего сотрудников работает в этом офисе. Напишите программу, которая ответит Васе на этот вопрос. 

Входные данные: Вводится 31 целое неотрицательное число. Эти числа описывают количество работников, пришедших в офис в соответствующие дни месяца. 

Выходные данные: Единственное число - общее количество работников офиса. 
Пример входных данных: 
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 0 0 0 0

Пример выходных данных: 
10
10 баллов

4. Рассмотрим таблицу, содержащую N строк и M столбцов, в каждой клетке которой расположен ноль или единица. Назовем такую таблицу симпатичной, если в ней нет ни одного квадрата 2 на 2, заполненного целиком нулями или целиком единицами. 

Так, например, таблица 4 на 4, расположенная слева, является симпатичной, а расположенная справа таблица 3 на 3 - не является. 


Задана таблица. Необходимо выяснить, является ли она симпатичной. 


Входные данные:  N и M– количество строк и столбцов в таблице и сама таблица, состоящая из 0 и 1

Выходные данные: Выведите единственную строку, содержащую слово «YES», если соответствующая таблица является симпатичной, и слово «NO» - в противном случае.
Пример входных данных:      4 4






1 0 1 0






1 1 1 0






0 1 0 1






0 0 0 0

Пример выходных данных:
Yes

10 баллов
5. Однажды в просторах рунета появился следующий ребус: 

     157892 = 3

     203516 = 2

     409578 = 4

     236271 = ?

Никто так и не смог его разгадать. Позже оказалось, что число в правом столбце равно сумме "кругляшей", которые есть в цифрах числа, расположенного слева. Ваша задача написать программу, которая определяет, сколько кругляшей в числе. 

Входные данные: Целое число N.
Выходные данные: Выведите одно число – количество кругляшей в числе N. 

Пример входных данных:
1000666888
Пример выходных данных: 
12
10 баллов
